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Asszonyok és jogok.
Tegnapelőtt adtak hirt az angol 

lapok arról az utálatos botrányról, 
amelyet a londoni szüfrazsettek ren­
deztek és amelynek folyamán néhány 
minisztert megpofoztak, meglökdöstek, 
megdobáltak és leköptek.

Egy nappal később a magyar la­
pok hirt hoztak egy falusi emberről, 
aki áldott állapotban levő feleségét 
egy pohár vizen keletkezett szóvita 
miatt szeges csizmával halálra rúg 
dosta, úgy, hogy az asszony medence­
csontja eltörött.

Borzalmas ellentét!
Ott egy utálatos ménádhad, durva 

bestiák, kik esztelenül követelt, de sem­
mivel meg nem érdemelt politikai jo­
gokért tisztes, érdemes, lovagias férfi­
akat lepofoznak, azután halált kiálta­
nak a rendőrökre, akik felsőbb pa­
rancsra előállítják őket.

Itt egy emberi föl telem, aki a 
várandós asszonyt hajánál fogva ki­
hurcolja a hideg éjszakába és ott csizma­
sarokkal addig rúgja, mig a rettene­
tes szenvedés nyögései és hörgései el 
nem némulnak.

Mekkora út a lovagias angol mi­
nisztertől a rugdaló ördögig, a pofoz­
kodó hárpiától a szenvedő asszonyig!

Egy percre megáll az ember esze 
és talán önkénytelenül is sajnálja, hogy 
a pofozó hárpiák számára megszűnt a , 
korbács, a rugdosó vadállat számára 
a hü velykszoritó, meg a spanyol­
csizma.

De nyugodtan gondolkozva is úgy 
érezzük, hogy a londoni szuffrazsettek 
nem érdemlik meg a lovagiasságot. 
Nem, mert a lovagias szabályok csak 
a >gyönge* nőt illetik, a nőt, aki ter­
mészetrajzi és szociális hivatásának kö­
rében maradva nem szerezheti meg 
azokat az erős fegyvereket a létérti 
küzdelemben, amelyek a férfi rendel­
kezésere állanak. Éppen ezért joga 
van minden kulturembertöl megvárni 
azt, hogy vele szemben az erős esz­
közökkel ne éljen, hanem kímélete­
sen, gyöngéden viselkedjék.

De vájjon >gyönge< nőé az, aki 
a villamos kocsiról az előtte felszálló 
férfit kabátjánál fogva lerángatja — 
aki a vasúton a férfi által már lefog­
lalt helyre szó nélkül, neveletlenül leül 
— aki az egyetemen elfoglalja férfi 
tarsai kijelölt helyet — aki a lovagi­
asság által védtelenné tett minisztere­
ket lepoíozza ? Biz' ez nem gyönge nő, 
hanem olyan, mint a durva, ripők 
férfi, akitől csak rosszhiszeműségében 
külömbözik ; mert a férfi legalább vál 
lalja a viszonttámadást, ő ellenben, ha 
visszalökik, vagy visszaütik, azonnal

I felölti a > gvönge< jelzőt és ugyancsak
1 neki áll feljebb.

Az a nagy szociális evolúció, mely­
nek első fejezeteit éljük, sok társadalmi 

1 fogalmat át fog alakítani. Ezek közé 
fog tartozni a >gyönge nőről* szóló 
tan is. A nő csak akkor mehet >gyönge* 
számba, ha a viselkedéseben tényleg 
annak is mutatkozott. Aki goromba, 
erőszakos, támadó, az nem tarthat szá 
mot semmi előjogra, csak azért, mert 
fiziológiailag a >genus femininum* 

í szervezeti jellemvonásait hordozza ma- 
; gában. Közel van az idő, amikor a 

londoni fúriák vissza fogják kapni a 
pofonokat és a rúgásokat.

Őszintén szólva — ez kívánatos 
I és örvendetes. Mert amint fel fog fór- 

rani a férfinem vére az álgyóngék sze­
mérmetlen visszaélésein, azonnal tuda- 

í tára fog jönni annak is, hogy az i^azi 
gyöngéknek, a tisztességes, becsületes, jó 
asszonyoknak milyen jogvédetten hely- 

í zete és milyen nehéz sorsa van a világon.
A londoni fúriáknak nincs igazuk, 

. de azért a ferfinem megérdemel egy
• néhány millió pofont azért, amit csak 
! az európai keresztény’ kultúra kezdete 
I óta a női nem elten vétkezett és az asz
• szony védelme körül tenni elmulasztott.

A hová csak nézünk, mindenütt 
! igaztalanság, mulasztások és bántal- 

mak. Melyiket említsük? A Nagy Ká­
roly korában divó poligámiát, mely az

TÁRCA

Irta SZÁNTÓ KÁLMÁN.

— Lövés az éjszakában. Kis varosunk nyugo- 1 
dalmas csöndjét az elmúlt éjszaka egy lövés dördülése 
riasztotta fel zavartalan álmából. A szörnyű hang végig­
zúgott az utcákon és tereken s baljóslatot keltett e ne­
mes varos minden jóérzésű és hazafias polgárának szi­
vében. S a nemes szivek balsejtelme nem is volt alap­
talan. Fogyatékos nyomdai viszonyaink miatt mi csak 
most jegyezhetjük fel a szomorú hirt, melyet olvasóink 
tegnap reggel m.ir közszájból tudomásul vehettek, hogy 
ama fentjelzett szörnyű lövés az éjszakában varosunk 
legkiválóbb polgárának, kerületűnk országgyűlési kép­
viselőjének, mindnyájunk szemefényének és büszkeségé 
nek, réhkasi Rehkas Ferencznek nagyra hivatott életét 
oltotta ki. A kiváló férfiú nemcsak képviselője volt ke­
rületünknek, hanem leggazdagabb birtokosa is, a kiről j 
most már jól értesultségünk révén azt is kiírhatjuk, hogy 
az ország egyik legszebb es leggazdagabb leányát volt 
legközelebb oltárhoz vezetendő. A rendszerváltozás al­
kalmával megyénk ff ispansagaval is megkínálták, melyet 
csak azért nem fogadott el, mert szélesebb körben kí­
vánta tehetségeit érvényesíteni s mindnyájan tudjuk, hogy 
■haja felsőbb helyen is méltánylásra talált s egy fontos 

pozícióra volt őrszemül kijelölve. A nagv reményeknek 
immár örökre vége s mi sirhatunk nemzetünk nagy köl­
tőjének, a halhatatlan Petőfi Sándornak örök mondasavai; 
Lement a nap én csillagok nem jöhetnek! Vigasztaljanak 
bennünket az Iras szavai: l torba hullott a mi jéjünknek

A Borsvari Híradó helyi stilusaban megfogalma- | 
zott szomorú jelentés csak azért nem keltett a varosban 
nagyobb szenzációt, msrt ennyit már harmadnap óta 

tudtak mindenfele, többet ugyan nem várták a Híradótól , 
se. de szerettek volna tudni A hamarosan országos hírre 
kapott fiatal emberre V bbé-kevésbé mindenki büszke 
veit egy kicsit s kiváncsi lett volna megtudni, a sze­
rencsés fiút mi kergette a halálba Egy sor írást sem 
hagyott maga után, bizonytalan talalgatasokra voltak 
utalva a legközelebb áll-»k is s nem kellett nagyon éleslá 
tásunak lenni, hogy valami nagy lelki tragédia kataszt­
rófáját sejtse mindenki.

A fiatal ember, a kit a Borsvari Hirado ilyen ke­
servesen elsiratott, nem közönséges auspiciumok mellett 
kezdte »z életét. Mar a szülei kiválasztásában is nagyon 
óvatos volt. A varmegye egyik vezető csaladjába szü­
letett bele, amelyik konziliariusokat és f spanokat adott 
a hazanak. Házi nevelőt tartottak mellette s egy magán­
gimnázium jóvoltából hozzájutott az érettségi bizonyít­
ványhoz. Az időt azert nem töltötte haszontalanul: úgy 
okielőzött, mint egy hivatásos birkózó, s úgy hajtott, 
mint egy parádés kocsis. Az ismereteinek kitűnő hasz­
nát vette az önkéntességi évében, melynek nagy részét 
kaszárnya-aristomban töltötte ugyan, de azért a tiszti­
vizsgát kitüntetessél tette le. A szigorlatain is átvergő­
dött valahogy. Sógorsagban állott egy hazaaruló mi­
niszterrel és az, a csalad becsületéért, úgy elárasztotta 
ajánlataival a vizsgál • bizottságait, hogy azok elébb- 
utóbb végre is kercsztulengedték. Mar-már, szintén a 
családi becsületért, pályaválasztásra került volna a sor 
s életében először zavarba j itott volna a tb. fogalmazó 
gyakornokság és a huszarhadnagysag között, ha vélet­
lenül meg nem üresedik a családi kerület. Ez döntött, 
különösen azért, mert kemény falat volt, fölért a leg­
veszedelmesebb gatverseny, vagy a legkockázatosabb 
baccarat izgalmaival A csalad hajdani jobbagyai nagyon 
önérzetes telkesgazdakka fejlődtek az idők folyamán, 
akik szentül és őszintén hitték, hogy ha ők fuggetlen- 
segi képviselőt küldenek tol, akkor rögtön boldog lesz 
a magyar. (Azóta kezdenek már szegények ők is kiáb­
rándulni ebből az igazan szent hitükből 1) Ráment egy 
jókora vagyon, de a parasztnak nem lett igaza s hősünk 

diadalmasan nyerte meg az akadályversenyt. Valami is­
teni sugallat folytaa éppen a kellő pillanatban disszidált 
s meg volt az az elégtétele, hogy a következő válasz­
táson az atyafiak — ellenjelölt híján — akarva, nem 
akarva, kénytelenek voltak egyhangúlag megválasztani, 
akit pedig eddig igazi hazaáiülőként gyűlöltek.

Akármilyen olcso volt is a választás, magánbud- 
getjének mar regedben megrendült egyensúlyát még se 
lendítette helyre s a tiszttartójától oly ki inai tudott már 
egy kis pénzt kicsikarni, hogy egész komolyan házasság 
után kellett néznie. Ennek, szerencsére, csakugyan nem 
állott útjában semmi. A leány, akit kiválasztott, nem­
csak a leggazdagabb, hanem a legexaltáltabb leány volt, 
s ha csakugyan gyanú van rá, hogy a lángelmék exal- 
talt anyáktól születnek, neki biztos promessz volt a ke­
zében, hogy az első gyermeke világrenditő zseninek jön 
a világra

A hozomány előlegezett parcelláihoz tartozott 
egyébként, hogy leendő apósa a delegációk valamelyik 
albizottságának előadójává is megtétette. Bár inkább ne 
tette volna! Egy este az osztrák kollégájával valami 
jegyzőkönyv egyeztetésével úgy eltöltötték az időt, hogy 
mire ebédhez jutottak, ketten maradtak a vendéglőben. 
Az osztrák halás akart lenni, hogy nem hagyta magára 
s ebéd alatt — alighanem professzor lehetett — magyar 
történeti s közjogi kérdésekkel akart neki kedveskedni. 
A barátunk, nekünk érthető, az osztráknak érthetetlen 
okokból, nem nagyon mert nyílt vizekre bocsátkozni s 
egészen a kollegánnk engedte át a szót, aki élt is vele 
nagy bőbeszédűséggel. Az osztrák nagyon kedves akart 
lenni Rehkas Ferenc mégis főtt és sárgult a beszéde 
alatt. Mintha gyerekkori harangok zengését hallgatta 
volna, ösmerősek voltak neki a hangok, de mintha az 
ő harangjainak más lett volna az érce, s egész más a 
verése. Tudta, hogy most csupa ámítást és hazugságot 
hall, de helyreigazítani egy szóval se tudta. Himar asz­
talt bontott s rosszkedvűen hazasietett.

A rossz kedve otthon se hagyta el, — nemcsak 
azért, mert ilyen korán sohase szokott hazakerülni, 
hanem mert nyomban felnyitotta a könyvtárszobát, mely-

Teasütemény különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók Egry P. Fülöp
csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér.
1 kg. angol teasütemény 80 kr. Kiváló finom vegyes teasütemény ’/, kg.
40—45 és 50 kr. Kiváló finom Saloncukorka 1 kg. kr.
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asszony tekintélyét létalapjában tá­
madja meg? A polgári és egyházi tör­
vények ridegségét, a társadalom szív­
telenségét, a középkor elvált, elhagyott 
asszonyaival szemben ? A világtörté­
nelem legnagyobb ocsmányságát, a 
boszorkánypöröket, a >malleus male- 
ficarum<-ot és a kínvallatást ? A gáláns 
idők felháborító kurtizán-uralmat, a be­
csületes családanya lenézetését, elnyoma­
tását? A liliomtipró korzikait, vagy az asz- 
szonyokat korbácsoló bresciai hiénát?

És ma jobban áll a dolog " Dehogy 
is áll! Tesz e különbséget a törvény a 
tisztesseges asszony és a hetájra be­
csülete között? Megvédi-e kellőképpen 
az elsőt? Elbánik e a társadalom a 
liliomtiprókkal és az aszfaltbetyárokkal ? 
Védi e az anyaság elé néző munkás 
nőt és a fiatal munkásanyát kellőleg? 
Szolgáltat-e önkénytes gyermekellátás 
sál ellenértéket azért, amit a Btk. 284. 
és következő paragrafusaiban oly ke­
ményen elbirál? Méltányosan bánik-e 
a társadalom az elvált asszonnyal? 
Meg vannak-e a kellő szociális előfel­
tételek arra, hogy minden leány ideje­
korán férjhez mehesseij ? Méltóan bá­
nik-e a társadalom a pártában maradt 
leánnyal? Meg tud e bocsátani a nő­
nek, ki egyszer félrelép, holott ugyanaz 
a férfinak sokszor is szabad?

Nem, nem és ezerszer nem ! A 
mai köz- és magán-jognak az asszony 
még mindig csak mostoha gyermeke, 
a gyermekbölcsöben gügyögő uj tu­
domány, a szociológia pedig ez idő 
szerint keptelen a nemzedékek élet­
adóiról, az anyákról méltóan gondos­
kodni. Ma még nagyon meglátszik a 
törvényeken, hogy a férfiak csinálták 
azokat. Jó lesz idejekorán pótolni a 
mulasztást, nehogy a keserűség az 
egész világon szerte elplántálja a má 
sik szélsőséget, a vélt jog után böm­
bölő, pofozkodó és köpködő londoni 
szuffrazsettet. (kp)

nek dohos levegőjét talán mar egy félszázad óta nem 
szellőztettek. A gondos házfelügyelő annak idején az 
ódon ház ez elhagyott részébe is bevezettette a villamos 
vezetéket s könnyű volt világot gyújtani Egyik ócska 
könyvet a másik után emelgette le a poros helyéről, 
egyiken el is szundított, a hajnal ott találta alva a nagy 
karosszékben H ába voltak a könyvek magyaiul, mégse 
bírt velük, nem akartak megnyiln neki. Lemondva a 
szokott életmódjáról egy hétig viaskodott velük, míg 
utóvégre kénytelen volt föladni a harcot. Szégyenkezett 
egy kicsit maga előtt, először életében, s zúgott valami 
a lelkében, amit nem tudott elhallgattatni

Benézett a menyasszonyához, de ott azt mondtak, 
hogy mind az operában vannak Nem volt kedve utánuk 
menni s céltalanul indult neki az utcáknak. Egyszerre 
hatrakapta a fejét. Egy ismeretlen házból mintha a 
menyasszonyát latta volna kilépni egy ismeretlen fér­
fival. Utánuk nézett a sötét utcában, míg eltűntek, aztán 
végigsimitotta a halántékát:

— Meg vagyok zavarodva!
De azért másnap mégis szóba hozta a tegnapi 

előadást.
— En nem voltam az operában — mondotta a 

leány.
— Nem m gat lattatn akkor a Dohány utcában ;
— De láthatott.
— Hogy jutott oda? Hol volt? Kivel volt
— Micsoda indiszkrét kérdések! Érdeklődtem én 

valaha, kié az a ház, a melyiknek kapuja előtt a maga 
sárga automobilja még most is minden nap allan szo­
kott? Igaz, hogy azt nem is kell kérdezni.

— Nohat, az cn gondolatom nem is szállt olyan 
messzire De azt csak belátja, hogy még sem egészen 
ugyanaz, maga meg én, ilyen tekintetben ? Azt csak 
belátja ?

— Miért látnám be ? Egyenlő jogaink vannak ! 
Es aztan, ebben a mi ügyletünkben főleg bizonyos 
számú ezerek lefizetéséről volt szó, maga cs a papa 
között. En, személyileg, nem köteleztem magam sem­
mire, nem, maga se, maga se !

A kecskeméti

községi takarék.
Késik a felállítása.

A városi költségvetési tervezet egyik 
pénzügyi bizottsági tárgyalásán interpel­
láció alakjában szóba került a kecskeméti 
községi takarékpénztár ügye is, amely ides­
tova két év óta meg van már írásban, anél­
kül, hogy a megvalósításhoz megkapta 
volna a város a miniszteri hozzájárulást.

Az interpelláció kutatni akarta a nyit­
ját annak a késlekedésnek, amely vissza 
tartja a községi takarék létesülését s magya­
rázatot követelt a város vezetőitől, amiért 
a megvalósítás megakadt.

A költségvetési tárgyalásokról irt refe 
rádánkban annak idején helyet adtuk az 
interpellációnak, s minthogy észrevételein­
ket a költségvetésre, illetőleg a pénzügyi bi­
zottság határozataira mái megteltük, szük­
ségesnek tartjuk azt is, hogy a községi 
takarékpénztár ügyét is megvilágítsuk an­
nál inkább is, mert megvalósulásának kés 
leltetésében a város tisztviselőinek a lehető 
legpasszivabb szerep jutott

Tudvalévő ugyanis, hogy Kecskemét 
város tanácsa még 1908 bán szükségesnek 
találta a községi takarékpénztár létesítését, 
s miután a város törvény hatósága érdemben 
elfogatta a tat.ács által proponált javaslatot, 
a pénzügyi bizottság vette kezébe az ügyet.

A tanácskozások csakhamar meg is 
indultak. Bagi László h. polgármester a 
városi pénzügy i osztály szakavatott, nagy 
tudású s judiciumú vezetője el is készített 
egy alapszabály tervezetet, amely a pénz­
ügyi bizottság elé kerülve, módosítás nél­
kül tárgyaltatott le s került a közgyűlés 
elé. A közgyűlés természetesen belátva a 
községi takarékpénztár óriási horderejét 
jóváhagyással látta el az alapszabály ter­
vezetet, amelyhez most már csak a minisz­
ter hozzájárulása kellett, hogy megnyil 
hassanak a kecskeméti községi pénztár 
kapui.

A miniszteri jóváhagyás késett, de a 
város türelmesen várt, mert tudta, hogy 
Bagi h. polgármester alapszabály terve 
zete nemhogy megfelel a törvény kívánta 
követelményeknek, hanem kiválóságával 
mintájává fog válni a többi városok ké 
söbben alakítandó takarékpénztári alap­
szabályainak is. Várakozásban múltak te­
hát a hónapok s csak mikor már nyilvánvaló

— Mert azok ónként értet dnek.
— Az en részemre’ Nem hiszem, nem hiszem.

' Szívesen megmagyaráznám/de maga úgy se értené meg 
Hanem, tudja mit, ha -z a business magának nem felel 
meg, még stornirozhatja.

• — Majd gondolkozom róla.
Nem sokat ért rá gondolkozni. A tiszttartója

■ egyik sürgönyt a másik után küldözgette, hogy jöjjön 
’ már, nem bir az aratóival, mind karba vész a gyönyörű 
! istenáldasa Mig az állomástól a kastélyba hajtatott, 
. latta a nagy, sarga mezőket, a meghajlott kalászokból 
i a túlére’t szemek peregtek alá. Az aratokat kihajtottak

a kakastollas legények, de arra egyet se lehetett rábírni, 
hogy belevágja a kaszáját. Egyik-másik táblánál leszállt 
s próbált az emberekkel szót értent, elebb kérve, aztán 
alkudozva Mind állott, mint a kőfal, a maga vélt, 
vagy igaz jussából nem akart engedni egy se. Minél

• tovább haladt, unnál jobban kezdte fojtogatni a düh, 
' az elkeseredc9 Látta, hogy nem bir velük s follángolt 
’ benne az oligarcha vér, parancsolásba tanult, térdhaj- 
1 lashoz szokott apak ellenmondast nem tűrő vére, mely 
i most mar harmadizben ütközik belé meghunyászkodva

valami ismeretlen, új világrendbe
— Hé, tiszttartó úr, tépjen csak föl egy marok 

kalászt! Csavarja meg jó erősen csóvának!
Lángra lobbantotta s beledobta a kalásztengerbe. I

■ Piros nyelvével a tűz egyik táblát a másik után emész- | 
( tette föl vad lobogáss d.

Az emberek egy pillanatig kővé meredten nézték 
a feitartozhatatlan pusztulást. Aztán fejükbe futott a vér, 

i most már lekapták vállukról a kaszat, csak a lovai 
gyors laba mentette meg a földesurat a végzetes Ítélettől.

Késő este, mellékútakon, lopva hajtatott ki a
• borsvári állomásra, mert nem volt biztos, hogy az el- 
! keseredett emberek nem rohanjak-e meg az éjszaka.

Mar nem kapott vonatot reggelig s megszállott a bors-
' vári kúriába

Három napig nem mozdult ki b.lőle, negyednap 
reggelre a Borsvari Híradónak szolgált a nagy szen­
zációval _____  

lett hogy más valami ismeretlen körülmény 
késlelteti az alapszabályok jóváhagyását, 
fordult a tanács a minisztériumhoz, hogy 
megtudja a késedelemnek az okát.

A minisztériumban készséggel szol­
gáltak magyarázattal s feltárták a titok­
zatos momentum nyitjáit. A kormány tör- 
vényhozásilag akarja elintézni a községi 
takarékpénztárak felállításának az ügyét s 
egy törvényjavaslaton dolgozik évek óta, 
amely egységessé fogja tenni a községi 
takarékpénztárak szervezetét és ügykeze­
lését.

Az egységes törvényhozásilag megal­
kotott törvény ugyanis megakarja gátolni 
azt, hogy ahány községi takarékpénztár 
csak létesül Magyarországon, mind meg­
annyi más és más alapszabályokkal ren­
delkezzék s esetleg ne tudja azokat a kü 
lönleges, speciális természetű intenciókat 
megvalósítani, amelyek szükségessé teszik 
a városok életére nézve a községi takarék­
pénztárak alakítását

A törvény megalkotása tehát ép olyan 
indokolt, mint amilyen indokolatlan annak 
a késleltetése. Elvégre elég időt szentelt 
már a minisztérium e kérdés tanulmányo­
zására s a javaslat elkészítésére, be kellene 
már látnia, hogy a községi takarékpénz­
tárakat felállítani akaró városok épen a 
közigazgatás, adó és hitelügyeikkel járó 
rengeteg sok költségek elviselését akarják 
a maguk részére megkönnyebbiteni s a 
késedelem csak a tönk s a pénztelenség 
felé tereli a városi gazdálkodásokat.

Bármennyire kicsi is legyen spéciéi 
a mi városunkban a lakosságra pótadó 
alakjában áthárított teherviselés, — meg­
érzik azt a polgárok s a város egészséges 
gazdaságié kulturális fejlődése folytonosan 
gátokba, akadályokba ütközik, addig mig 
a községi takarékpénztár a maga forgal­
maival ki nem forszírozza a város hitel­
ügyének alapos és közmegelégedést keltő 
rendezését

A törvényhatósági joggal felruházott 
városok állandó bizottsága állandóan fel­
színen tartja a községi takarékpénztárak 
ügyét s legutóbb is azon ankétezett, hogy 
mi módon tudná a községi takarékpénz­
tárakról szóló törvényjavaslatot megsür­
getni. A tanácskozók azután abban álla­
podtak meg, hogy minden erejükkel azon 
lesznek, hogy a kormány minél előbb be­
nyújtsa javaslatát a parlamentbe.

így azután Kecskemétnek s a velünk 
együtt várakozó többi th városoknak — 
megint csak szótlan, türelemmel kell a 
községi takarékpénztárakról alkotandó tör­
vény elkészítését kivárni. Alfa.

A száj- és körömfájás gyógyítása.
Bár a „Kecskeméti Lapok* hasábjá­

ban közöltem már egy praktikus és olcsó 
eljárási módot, amelynek keresztül vitelé­
vel, könnyen lehet gyógyítani a száj és 
körömfájásban szenvedő állatokat, azt ta­
pasztaltam, hogy a tanyai gazdák, bizony 
nem igen fáradnak be a városba, hogy 
állataik gyógy kezeléséhez szükséges gyógy • 
szereket bevásárolják, hanem azt tartják, 
hogy „Akik bíznak az Ur Istenben, azok 
nem vesznek el.* stb. Pedig ha tétlenül 
nézi a gazda az állatának betegségét, ke­
zelés nélkül is gyógyul a» állat, de sokkal 
hosszadalmasabban, ami természetesen csak 
a gazda kára.

Miután arra a tapasztalatra jöttem, 
hogy a szőlősgazdák majd mindegyiknél 
található rézgálic (kék kő), azért az ezzel 
való gyógymódot is leirom, amit a m. kir. 
földmivelésügyi minister űr hirdetménybe 
is foglalt a gazdaközönség részére 190G. 
évben.

A beteg állatokat tartsuk mindig tisz­
tán. Adjunk gyakran friss puha almot alá­
juk. A trágyát ne hagyjuk alatiuk meg 
gyűlni h vigyázzunk, hogy az állat beteg 
lábaival trágya lében ne álljon.

és Mikulás ajándéknak alkalmas csokoládé és cukorkatárgyak nagy választékban kaphatók 

Egry P. Fttlöp csokoládé és cukorka gyári raktárában, Kecskeméten, Kossuth-tér, 

£gy kiló príma szalon-cukorka 95 kr.
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A lábvégek gyógyulását siettetjük, 
ha zöld- vagy kékgálicos vízzel kezeljük’ 
Ezt a vizet úgy készítjük, hogy 1 liter 
vízben oldunk 5 deka kék- vagy zöld 
gálicot. Ezzel a vízzel a beteg csülköket 
naponta 2—3-szor rneglocsoljuk.

Még gyorsabb gyógyulást érünk el 
akkor, ha a locsolás után a sebeket tímsó 
és faszénpor keverékkel behintjük.

A szájban levő sebek gyógyítására 
virág- vagy zsályateát. Egy liter teához 
tehetünk még egy kanál ecetet vagy két 
deka kékgálicot vagy öt deka zöldgálicot. 
Ezzel azután a szájban levő sebeket na­
ponta többször pemecseljük be.

Ugyancsak elősegíti a gyógyulást a 
következő eljárás is:

Négy deka zöldgálicot oldjunk fel egy 
liter tiszta vízben. Ennek a viznek felét 
reggel, a másik felét pedig este adjuk be 
a beteg állatnak. Ezen beöntéseket három 
napon át ismételjük meg. Borjúnak egy 
liter vízbe egy napra csak kél deka zöld 
gálicot kell adni. A beteg állatok igy ke­
zelve, hamar gyógyulnak és nem romla­
nak le.

Ha beteg a tőgy, tisztítsuk meg azt 
langyos vízzel minden piszoktól, azután 
kenjük be tiszta, nem avas zsiradékkal, 
vagy vajjal, vagy vazelinnal.

Beteg állatoknak takarmányul adjunk 
puha szénát, zöld takarmányt, vagy mos 
iékfélét.

Ha valamelyik gazdaságban a beteg­
ség fellépett, úgy helyesen cselekszik a 
gazda, ha a beteg állat nyálával bedör­
zsöli a még egészséges állatok száját azért, 
mert igy egyszerre keresztül megy a beteg 
ség az állományon, s a tapasztalat azt mu 
tatja, hogy ekkor sokkal enyhébb lefolyású 
az, 8 leginkább csak a szájban is enyhén 
betegesznek meg az áltatok.

No várja azt a gazda, hogy a sült 
galamb a szájába repüljön, hanem beteg 
állatának javára és saját hasznára kezelje 
jószágállományát.

Floris Rudolf
torvhat. m. kir. főallatorvos.

A hivatalnokok fizetőse.
— Szervező bizottsági ülés. —

A városi tisztviselők fizetésének vég­
leges rendezésére gyűlt egybe a szervező 
bizottság pénteken délután 3 órakor Bagi 
László h. polgármester elnöklete alatt.

Amint már a „Kecskeméti Lapok* 
annak idején teljes részletességgel meg­
írta, a szervező bizottság még a múlt 
év decemberében készített egy szabály­
rendeletet a hivatalnoki kar fizetésének 
rendezése ügyében. Ezt a szabályrendele­
tet azonban, melyei a város közgyűlése 
is elfogadott, a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá, hanem azt visszaküldve felhívta a 
város vezetőségét, hogy a belügyminisz­
teri hivatal áltat készített táblázatnak 
megfelelőleg s az állami hivatalnokok 
fizetésével konveniálólag alkossa meg a 
hivatalnoki kar fizetéséről szóló szabály­
rendeletét. Tette pedig ezt főkep azért, 
mert az államsegélyek kiosztásával főké­
pen a tisztviselői kar exislenciáját óhajtá 
biztosítani.

Az új szabály rendelet tárgyalását, 
melyet Sándor István főjegyző készített, 
pénteken kezdte meg a szervező bizottság.

A tárgyalás folyamán legelső téma 
volt a dijnokok ügyének rendezése, kik 
fizetésének emelését a pénzügyi bizottság 
nagyobb összeg megszavazásával már le­
hetővé tette. A szabályrendeletnek a dij- 
nokokra vonatkozó főbb intézkedései a 
következőkben foglalhatók össze.

Az ideiglenes dijnokokat a polgár­
mester nevezi ki, mig az állandók a már 
3 év óta a város szolgálatában lévők kö­
zül választatnak Női dijnokok csakis 
gépírásra, avagy számvevői teendőkre al­
kalmazhatók. Ideiglenes dijnokok bármi­
kor felvehetők es elbocsáthatok Az ál 
landó dijnokok szamát 30 bán állapítják 
meg. A dijnoki fogadalom az állami hi­
vatalnokok hasonlít mű fogadalma szerint 
határoztatotl meg. Az ideiglenes dijnokok 
fizetését a tunács állapítja meg; az ál­

landó dijnokok 6 fizetési osztályba soroz­
tainak. osztályonként 140, 120, 105, 90, 
75, 60 korona javadalmazással. Az előlép­
tetésnél az államszámviteli vizsgát tett 
dijnokok előnyben részesitendők. Az ál­
landó dijnokok kedvezményei betegség 
esetén, tiszti orvosi bizonyítvány alapján, 
5 hónapig teljes fizetésük, azontúl 3 hó­
napig fizetésük felének élvezési joga. 
Szolgálatban eltöltött 40 év után 800 ko­
rona nyugdijt élveznek. Elhalálozás ese­
tén 100 korona temetési költség illeti meg 
a hátramaradt özvegyet. Tiz évi szolgálat 
után elhalt hivatalnok özvegye évi 360 
korona nyugdijt élvez E nyugdijak fejé 
ben a hivatalnokok fizetésének 2 száza* 
lékát a város visszatartja. Elhalt dijnok 
árvái, ha 15 ik életévüket még be nem 
töltötték, fejenként és évenként 120 kor. 
neveltetési költséget kapnak, mig a tel­
jesen szülő nélkül maradt árvák nevelte­
tési járulékát 240 koronában állapítja meg 
a bizottság.

Aion özvegy, kinek más forrásból 
élvezett nyugdija nem üti meg a város 
részéről szolgáltatandó nyugdíj nagyságát, 
a külömbözetet kérheti a várostól, ellen

i esetben a város nem tartozik nyugdijat 
fizetni.

Fegyvergyakorlatra bevonult hivatal­
nokok fizetésüket élvezik a gyakorlat tar 
tama alatt is.

Hanyag dijnokok büntetése az ala 
csúnyább fizetési osztályba sorozás, vagy 
az elbocsátás, ami ideiglenes minőségben 
alkalmazottaknál azonnal eszközölhető. A 

i dijnoknak a reá nézve sérelmesnek veit 
í eljárás ellen a közigazgatási bizottság elé
• van joga fellebbezni.

A dijnokok saját hibájukból er dő 
’ vétség fenforgásán kívül is elbocsáthatók.
■ Ez esetben az ideiglenes dijnokoknál a 
' felmoi dtsi idő egy hónap, az állandóknál 
! 3 hónap. A saját hibáján kívül eibocsá
I tottnak 10 év után nyugdíjhoz, azon be- 
i lül pedig visszatartott nyugdijilletékei fe 
' jében felévi fizetésre van igénye.

A felmondásra fentebb emiitott ese­
tek alól kivételt alkotnak a tiszti főügyészi 
hivatal alkalmazottai

i

Ideiglenes dijnokokul a város eddig
< leginkább szegénysorsú jogászokat alkal­

mazott I. Szabó László bizottsági tag 
helyteleníti a jogászok ilyen minőségben

; való alkalmazását, mert szerinte a jogász 
i egyetlen kötelessége a tanuiás s ha ezen
■ kötelességük teljesítése elé hivatalbeli al 

kalmazás folytán akadályok gördülnek, 
úgy belőlük a társadalomnak használni 
nem tudó „félműveltségű* emberek vál 
nak. E véleményre erősen rácáfol B »gi h. 
polgármester s Sándor István főjegyző, 
kik rámutatnak arra, milyen humánus 
cselekedet szegénysorsú jogászoknak bár 
szerény jövedelemmel járó hivatal adásá 
vai tanulmányaik végzését lehetővé tenni, 
felhozzák, hogy az ilyen minőségben al 
kalmazott s intelligenciájuknál fogva kö 
telességüknek teljesen megfelelő jogászok 
dijnokoskodásuk alatt praxist szerezve

• gyakran a város legkiválóbb tisztviselőivé 
lesznek.

Ezután az 1909. év decemberében 
megalkotott szabály rendeletet vss autssitó 
1910 május 11 érői keltezett 62000 — 1900. 
számú belügyminiszteri rendelet f- loiva- 
sása után a bizottság rendszeresen talár 
gyalja az uj szabályrendelet pon jait, me 
lyek szerint a hivatalnokok fizetése a 
VI—XI fizetési osztályok közöli válta 
kozik. Ezen osztályokba be nem sorozot­
tak korpótlékra jogosultak.

Magasabb fizetési osztály csak ki 
nevezés, vagy választás útján érhető el. 
Kivételt alkot a II. osztályú rendő-kapi­
tány, aki 12 évi szolgálat után a IX fize 
tési osztályból a VHI-ba, 5 év után viszont 
a VII be stb. jut.

A rendőraltiszteket eddig a főkapi 
tány nevezte ki. E jogot az uj szabály- 
rendelet értelmében a polgármester fogja 
gy akorolni a főkapitány led ajánlott sze- 

, mélyek között.
Hosszasabban tárgyalta a bizottság 

még a természetben adott fizetéseket s a 
villany telep felügyeletére szervezendő új 
állás lét< sitését.

— Aktuális témák. —

Reggelenként és esténként sűrű köd 
az utcákon, a fák gyászban, illattalan 
derűden a lég; a fagyos szél panaszos 
zúgással rázza le az imitt amott meg­
maradt sárgult leveleket, üvöltve járja át 
az alacsony házak kéményeit s be-be 
kapaszkodik szorosra fogott kabátainkba, 
hogy barátságtalan leheletével mogder- 
rnessze ereinkben a vért . . . vége az 
Ősznek, rajtunk a tél, a maga áldatlan 
zuzmarás baráiságtalanságával. És mégis 
hej de sokan örülünk ennek a télnek, 
fagynak. Kiknek még fiatal a lábuk, 
egészséges a tüdejük és erős a szerveze 
tűk sovárgó tekintettel lessük nap-nap 
után, hogy vájjon bontakoznak e már 
azok az icinyke picike zászlók, melyek 
azt jelentik szabad a jégpálya, lehet már 
korcsolyázni I Mit nekünk a hideg, a 
barátságtalan fagyos szél, csak azt a 
fényes két acéldarabot felcsatolhassuk 
cipőnkre, mienk a világ; pedig ugyan­
csak meg kell szenvednünk a hidegtől is, 
a barátságtalan széltől is, mig kiérünk 
valahogyan oda az isién háta mögé, mit 
nálunk korcsolyapályának szoktak csú­
folni. No de hát csúfolódás ide, csúfoló­
dás oda, jégpálya az, mert egyebütt nem 
lehet korcsolyázni s mert korcsolyáznak 
ott, ahol lehet s sokan mindent meg 
bocsájtanánk a jégpályának, ha rajt’ már 
holnap lehetne csúszkálni.

*

Üres a korzó. Estéről estére hiába 
rovom a legnagyobb lelkiismeretességgel, 
alig tudok rajta’ embereket felfedezni. 
Fölöttébb érdekelt, hogy miért üres a 
korzó. A kemény idő ellen az érdekeltek 
bőven el vannak látva prémekkel, bun­
dákkal, igy magát az időt a korzó sivár- 
ságával kapcsolatba hoznom eleve lehe­
tetlen volt. Bármennyire is törtem a fe­
jem a korzó bojkottálásának nem tudtam 
okát adni. Ma azután végre valahára egy 
mindent tudó, mindent látó és mindent 
halló ismerősöm felfedte előttem, hogy a 
korzó tulajdonképen nem is áll bojkott 
alatt, üressége a szezonnal áll szoros 
összefüggésben. A jourok folynak most 
a lányosházaknál ; a hétnek valamennyi 
napjára esik valamerre egy jour, melyek­
nek a mamák komoly és szent rendelte­
tést tulajdonítanak, mióta a házasságok 
— Isten modernizálódott gondolkodása 
folytán — már nem az Égben köttetnek. 
Üres ám a korzó, mert bájos leánykáink, 
jól fésült gavallérjaink most jouroznak, a 
mamák pedig Isten kegyelmes jóvoltából, 
mint a házasságkötés apostolai dirigálják 
a sorsot, hjah a házasságok már nem az 
Égben köttetnek ... Ha nem igy igaz, 
nem az én telkemen szárad, a mindent 
tudó, mindent látó és mindent halló ba­
rátom sugallta ezeket nékem.

*

No még csak egyet. Lehetetlen meg­
emlékezés nélkül hagyni a hét szomorú 
lefolyását, azokat a megdöbbentő szeren­
csétlenségeket, melyek vigasztalhatatlan 
bánatba ejtettek sok-sok jó embert. Két 
boldogságban, szeretettben élő fiatal há­
zaspárt ragadott ki egymásután a kérlel­
hetetlen halál az élők sorából. Tragikus 
kimúlása volt mind a kettőnek. Úgy sza 
kadt rájuk szomorú, szerencsétlen végze­
tük, mint az éj a napra; nem tudjuk 
hogyan, nem tudjuk miért ... Az egyik 
házaspár a boldog álomból tért át oda, 
ahonnan nincsen visszatérés, megölte őket 
a széngáz; a másikat a vonat dübörgő 
kereke ragadta bele az enyészetbe, mikor 
a szerető apa karjai közé siettek. Mind­
két h ízaspárral hamar végzett a lég 
nagyobb úr, a nagy kaszás; mind a kettő 
fiatal és boldog volt. Csak ép hogy bele­
kóstoltak az élet örömeibe. Menniök kel- 

[ let messzire messzire es mi önkéntelenül 
i kérdjük, miért, óh miért?! . . . Nékik jó 
j lett volna élni; ők szerettek volna élni;
• minek is olyan kiszámíthatatlan a sora

akarata! Joe
*
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Uyilvános panasz. 
Napról napra, kaszinókból, társaságokból 
érkeznek a panaszok szerkesztőségünkbe, 
a bosszankodás, felháborodás, néha a mo- r 
solygás hangján. A panaszok tárgya az a ' 
képtelen, érthetetlen és-nevetséges intéz 
kedés, hogy az összes egyfogalú kocsik a 
város egy rejtett helyén, a városháza mö­
gött állanak. Szegény kocsisok majdnem 
éhen halnak, az egész város közönsége 
naponta mérgelődik és tapossa a sarat — 
mindez azért, mert a főkapitány úr egy 
reggel bal lábbal kelt fel az ágyból és 
oda rendolte az egyfogatosokat, ahol most 
bujdokolnak. Hogy a főkapitány úr bal 
lábbal kel e fel, vagy sem, ehhez semmi 
közünk. De azt kénytelenek vagyunk le­
szögezni, — hogy a főkapitány úr utóbbi I 
időben állandóan balkézzel, sőt két bal­
kézzel dolgozik. Nagyon kérjük,— vegye 
szives figyelmébe azt a kérésünket, hogy 
az egyfogatosoknak legalább a fele a Be 
retvas előtt állomásozzék. — Ezzel eieget 
tesz sok polgár indokolt kívánságának és 
némileg megcáfolja a balkezeiről terjengő 
legendákat. Az előbbire e városnak, az 
utóbbira neki magának igazán szüksége van.

Mit tárgyal a város?
A törvényhatóság közgyűlése

A város törvényhatósági bizottságé 
nak november 30 ik napján (szerdán) dél 
előtt 9 órakor tartandó rendes havi köz 
gyűlésén a következő fontosabb tárgyak 
kerülnek napirendre:

Polgármesteri jelentés a közigazga­
tás f. évi október havi állapotáról.

A husdrágaság megszüntetése érde­
kében Budapest székesfőváros átirata s a 
városi tanács erre vonatkozó javaslata.

Városi közúti közlekedési vállalat . 
létesítése iránt a vasutügyi bizottság és a 
városi tanács javaslata.

A módosított tisztviselői fizetésren­
dezési szabály rendelet tervezetét a szer­
vező bizottság és a városi tanács be­
terjeszti.

A dijnokok illetményeinek, szolgá­
lati és nyugdijviszonyaiknak rendezéséről 
alkotott szabályrendelet tervezetét a szer- < 
vező bizottság és a városi tanács be- | 
terjeszti.

A háztartási számvevőséghez és a 
házi pénztárhoz három számvevőségi ál­
lás és egy pénztártiszti állás szervezése 
iránt a szervező bizottság és a városi 
tanács javaslata.

R ‘ndőrparancsnoki (rendőrfelügyelői) 
állás és két egészségügyiőri állás szer­
vezése iránt a szervező bizottság és a 
városi tanács javaslata.

A városi székház gőzfűtési berende­
zésének átalakitására szükséges Összeg 
fedezése tárgyában tanácsi jelentés.

Nyugdíjazás, végkielégítés.
Az 1910 évi hitelnyilvántartás és , 

összehasonlító kimutatás beterjesztése | 
tárgyában tanácsi jelentés.

Az 1911. évi költségelőirányzat jóvá­
hagyása tárgyában a pénzügyi szakbi­
zottság és a városi tanács jelentése.

Nappali villamosáram szolgáltatása 
iránt tanácsi javaslat.

Telekeladások kisajátítások.
Koháryszentlőrincz nagyközségnek 

Kecskemét város törvényhatósági keiüle 
tébe leendő bckebleztetése esetére, a ko- 
háryszentlőrinczi lakosság által előterjesz­
tett óhajok teljesítése iránt, a városi ta­
nács jelentése.

A th. bizottságok újraalakításai iránt 
tanácsi jelentés.

Rendőrségi végrehajtó választása.

NAPI HÍREK.
“• 8u»rkeeuőeéy kunióhwalal telít fon tzania: 141. 4- ■

Naptar: 1910. év, november hó 27., vasarnap \ 
Róm. kath. : Virgil pk , Protestáns Virgil, Gorög-oritz : 
november hó 14, Fulöp, izraelita: 5671 év Mar eh. 25. [ 
— Napkelte 7 ura 22 perc, Napnyugta 4 óra 12 perc, | 
Naphossza 8 óra 50 perc — Holdkelte 2 óra 34 ] 
perc, éjjel, Holdnyugta 2 óra 24 perc, délután.

időjárás A központi meteoroiogiai intézetnek ’ 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a kovetkeaó 
idő varható: Száraz, — éjjeli fagy.

Romantika.
— A nap eseménye. —

Nem arról a romantikáról akarunk 
szólani, amely a XIX század nagy iro­
dalmi forradalmának volt a jelszava, ha­
nem ez irodalmi iskola édes testvéréről, 
a zenei romantikáról, moly a Beethovent 
követő emberöltőben az egész müveit vi 
lág, de főleg Német- és Franciaország 
zenészeit hatalmába ejtette. Ezt a zenei 
romantikát a dalok királya, Schubert Fe­
renc és a szomorú életű, érző szivű, 
csöndes melankóliára és lángoló lelkese­
désre váltakozva hajló Schumann Róbert 
képviselik legméltóbban.

Igen szerencsés gondolat volta Kecs­
keméti Filharmonikusoktól az idei eszten­
dőt ennek a ragyogó zenetörténelmi peri­
ódusnak szentelni. Méltó folytatását ké­
pezi ez a tavalyi Beethoven kultusznak. 
Szerencsés választás az is, hogy a ma­
gvar romantikusokat éppen Buttykay 
Ákossal képviseltetik, ezzel a melegszívű, 
dallamgazdag zenepoétával, ki oly közel 
tud férni a magyar szivekhez.

A kamaraestély műsorába ízlésesen 
fog beilleszkedni a vokálnégyes, melyet 
négy széphangú amatőrénekes fog előadni.

Kívánatos és bizton remélhető, hogy 
az idei hangversenyek siker dolgában mél­
tóan sorakoznak majd a tavalyihoz, (a.)

— Női ipariskola Kecskeméten, saj­
nos, igen sokan vannak nemcsak férfiak, 
de nők is, akik alig tudnak arról, hogy a 
Kecskeméti Jótékony Nőegylet milyen 
dicséretreméltó munkát végez a Folyóka­
utca elején levő Női Ipariskola fentartá- 
sával. Az iskola célja vagyontalan leá­
nyokat oly kézimunkákra tanítani, melyek 
a létfentartásban segítségükre lehetnek. 
Legújabban a papirkosárfonást és a finom 
csetneki csipke készítését honosították 
meg nagy eredménnyel. — A nagyszámú 
kézimunkákból a Nőegylet az idén is fog 
karácsonyi vásárt rendezni. E vásár nem­
csak az iskola munkáját fogja felölelni, 
hanem helyet találnak itt a városbeli úr­
nők szép kézimunkái is A Nőegylet azért, 
hogy ezek eladását is közvetíti, csak cse­
kély 5 százalékot igényel az árból, mely­
nek eredményét természetesen az iskola fej­
lesztésére és egyéb jótékonycélokra fordítja. 
Érdemes része az iskola munkásságának 
az is, hogy foglalkoztatja az iskolából 
már kikerült növendékeket is és azok 
munkáinak eladását is jóhiszeműleg köz 
vetíti, ürnnek intézésében segítségére van 
az a körülmény, hogy számos elsőrangú 
pesti kézimunka céggel áll összeköttetés­
ben, azok legkeresettebb mintái után dől 
goztat és igy eleve biztosítja a munkál­
kodás üzleti sikerét. Az idei karácsonyi 
vásár f. évi december hó 10 tói 1'3 ig 
lesz nyitva A szebb kézimunkák azon 
bán már pár nappal előbb néhány na­
gyobb üzlet kirakatában is láthatók lesz­
nek Azok az úrnők, kik kézimunkáikkal 
hozzá szándékoznak járulni a kiállítás 
sikeréhez, jói teszik, ha mihamarább ösz- 
szeköttetésbe lépnek az iskola igazgató­
ságával, mely minden irányban szívesen 
szolgál felvilágosítással.

— Advent A mai vasárnappal kö­
szöntött be a katholikus egyház adventi 
időszaka, melyben a katholikus hívők 
imádsággal s böjtöléssel készülnek elő 
Krisztus eljövetelere.

— Bizottsági ülés. A szervező bizott­
ság pénteken délután kezdette meg a tiszt­
viselők fizetéséről szóló szabályrendelet 
tárgyalását. Az ülés lefolyásáról mai szá 
műnk cikkei között részletesen referálunk. 
Az ülést különben ma délután 3 órakor 
folytatta a bizottság.

— Az Alföldi Széchényi Szövetség va­
sárnap délelőtt 11 ómkor tartja évi tiszt­
újító közgyűlését a jogakadémia II. számú 
tantermében.

— Siketnema intézeti tanárok kong 
resszusa. A Hketnérna intézeti tanárok 
fizetésrendezésük érdekében tegnap orszá­
gos kongresszust tartottak a fővárosban, 
melyen a helybeli siketnémák intézetének 
tanári kara teljes számban vett részt.

— A Kecskeméti Iparegyesület estélyei. 
A Kecskeméti Iparegyesület választmánya 
megbízásából dr. Dömötör Sánd ír kir. 
közjegyző elnöklete alatt értekezletet tar 
tott egy szűkebb körű bizottság, melynek 
tagjai Marton Sándor főgimn. tanár, H. 
Sztankay Lajos iparisk. igazgató,’Mayerfi 
Zoltán ipartestületi elnök és Csősz József 
ipartestületi titkár s az értekezlet elhatá- 
iozta, hogy január hó 8 ától kezdve va­
sárnaponként felolvasásokat, szabad-elő* 
adásokat tart, földrajz, történelem, lermé- 
szettársadalomtudományok, — művelődési 
történelem, ipar köréből. Az előadások 
részint vetített képekkel illusztráltalak. 
Az előadások, melyekről annak idején 
részletesen megemlékezünk, az Iparos- 
Otthon dísztermében tartatnak

— Romantikus estély. A Kecskeméti 
Filharmonikusok kamarazenei gyakorla­
tainak vezetője annak közlésére kért fel 
bennünket, hogy a tervezett kamarazene 
estély műsora véglegesen megállapittatott. 
Elő fogják adni Schubert csodaszép d moll 
vonósnégyesét, melynek aedantéjában a 
mester sajat örökszép dalát, a „Das 
Mádchen und dér Todu ot dolgozza fel 
páratlan zeneszerzői virtuozitással. Ezt 
Orbay Mária, Fekete László, Bodon Pál 
és Bordeaux Géza fogják játszani. Érde­
kes számnak ígérkezik Buttykay Ákos 
pompás a moll szonátája, melynek méltó 
interpretálására Bátky Margit és Turóczy 
Ilona vállalkoznak. Előadják Schumann 
nagyhatású zongoraötösét is, melynek 
vonósszólamait Bátky Margit, Orbay Má­
ria, Bodon igazgató és Markó dr. fogják 
játszani Kedves különlegességnek igér 
kezik Madocs Ilonka, Heverdle Mária, 
Böszörményi Géza és Dombi Lajos ma 
gánének négyese; zongorakiséret mellett 
magyar dalokat fognak énekelni. A hang­
verseny előtt rövid, bevezető szabad 
előadás lesz a zenei romantikáról, me­
lvet a vezetőség Kacsok Pongrácra bizott. 
Ugyanő játssza a Schumann ötös hálás 
zongoraszólamát is. A hangverseny nap­
ját és a jegyárulás módozatait legközelebb 
szintén közzéteszik.

— A városi dijnokok fizetése. Kecs­
kemét város szervező bizottsága tegnapi 
ülésén elfogadta a tanácsnak a városi dij­
nokok fizetését magában foglaló pótsza­
bály rendeletét s elhatározta, hogy a sza 
bályrendeletet a közgyűlési meghívóhoz 
csatolva széiküldi a törvényhatóság tag­
jainak. így azután a városatyáknak is 
módjukba fog állni a pótszabályrendelet 
tüzetes, beható áttanulmányozása.

— A rendörparancsnoki állas. A város 
szervezeti szabályrendeletének átdolgozá 
sára kiküldött bizottság mai ülésén fel­
vette a szervezeti szabály rendeletbe a 
rendőrparancsnoki állást is és a rnegvá 
lasztandó parancsnokot a IX ik fizetési 
osztályba sorozta be. Ha a közgyűlés és 
a miniszter az állás szervezéséhez hozzá­
járul, azonnal be is töltik a rendőrparancs­
noki állást.

A városok államsegélye A th vá­
rosok kongresszusának állandó bizottsága 
megküldött© polgármesterünknek a kor­
mányhoz intézett feliratát, amelyben arra 
kéri a kormányt, különösen pedig a bel 
ügy minisztert, hogy ha már ez évben csak 
3 millió korona jut az állam kincstárából 
a városok segély ezésére, a jövőben emelje 
fel a kormány fokozatosan a városok se­
gélyezésére kiutalványozandó államsegély t. 
Egyben arra kéri az állandó bizottság 
polgármesterünket, hogy a városi közgyű­
lés is terjesszen fel hasonló szellemű fel­
iratot.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Iparegyesület tegnap tartotta választmányi 
ülését dr. Dömötör Sándor közjegyző el­
nöklete alatt. Az ülés egyik érdekesebb 
tárgyát az Iparos Otthon dísztermében 
rendezendő téli felolvasások és estélyek 
képezte, melyről azonban lapunk más he­
lyén emlékezünk meg részletesebben.

— Emlékeztető A Katholikus Egylet 
szokásos adventi felolvasásainak sorozatát 
ma délután 5 órakor kezdi meg a Kath. 
Egyház piactéri bérpalotájának díszter­
mében.
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— Munkásgimnázium. A munkásgim- 
náziutn szervező bizottsága h jelentkező 
sok határidejét december 3 ig meghosz- 
gzabbitotta s ezáltal is módot akar nyuj 
tani az,önképzésre török vő munkásságnak, 
hogy o kulturális intézmény áldásaiban 
részesülhessen.

* Meghívó. A Kecskeméti Katholikus 
Legényegylet ádvent minden vasárnapján 
és december hó 8 án, a Mezey utcán levő 
egyleti helyiségében szavalattal egybe­
kötött felolvasást rendez, melyekre tisz­
telettel meghívja az érdeklődőket az El 
nökség. Felolvasnak : November 27 én 
Petter Géza, Szent Erzsébet templomi lel­
kész. December 4 én Szűcs Gyula segéd 
lelkész. D cernber 8 án Sztankay Lajos, 
ipar és keresk. iskolai igazgató. D cem 
bér 11. Fehérvári Sándor siketnéma intő 
zeti tanár. December 18. Német Károly 
kr. tanár. A felolvasás kezdete 5 órakorlesz. 
Belépti dij nincs.

— Népies előadások. A Katona Kör 
népies előadásai jövő vasárnap dec. 4-én, 
kezdődnek es tartatnak a tél folyamán 
minden vasárnap dé!ufán 4 órakor az Ipa 
ros Tanonciskola (Cserepes) földszinti 
belső termében. /

— Az Uribanda vezetősége különösen 
kéri az igen t. működő tagokat, hogy a 
hétfőn, f. hó 28 án tartandó összpróbára 
okvetlen teljes számban és lehetőleg pon 
tosan szíveskedjenek megjelenni. A két­
rendbeli összpróba épp oly kívánatossá 
teszi ezt, mint néhány fontos ügy meg 
beszélése

* Fillerestely. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Önképző Egyesülete ma, vasárnap 
este Baké Imre vendéglő helyiségében 
zártkörű fillérestélyt rendez, melyre fel 
hívja az érdekelt közönség becses figyel 
mét a rendezőség. Belépti dij személyjegy 
40 fill., kisérő jegy 20 fillér. Ezen mulat­
ságban katonák és cselédleányok belépő­
jegyet nem kapnak.

— A karácsonyi bazár az árvaházban 
f. évi december hó 2 án nyílik meg. El­
adásra kerülnek : csipkék, női kézimun­
kák, külömböző fa- és agyagdisztárgyak, 
kisebb bútorok stb. A bazár nvitva lesz 
december 10 ig mindennap 8—12 és 3—5 
óra között.

— Sándor Erzsi — a Kuruc estélyen. 
xMegbizhato forrásból vett értesülésünk 
alapján hozzuk tudomására közönségünk­
nek, hogy Sándor Erzsi, Bosnyák Z >1 
tán miniszteri tanácsos neje, a in. kir. 
Operaház világhírű, csodás hangú ének 
művésznője a január 7-iki Kuruc estélyen 
közreműködik. Ezzel végre varosunk kö 
zönségének azon vágya, hogy Sándor Er 
zsit Kecskeméten meghallgathassa, telje­
sül. Örülünk, hogy a rendezőbizottságnak 
— habár óriási áldozatok árán is — si­
került Sándor Erzsit közreműködésre meg 
nyerhetni s a közönség is hálás lesz a 
Kecskeméti Dalárda iránt, hogy Magyar 
ország legnagyobb énekesnője művészeté­
ben gyönyörködhetik.

* Kedelyes délután. Az összes szak­
szervezet *k tagjaiból alakult Petőfi Mű 
kedvelő Társaság Kecskeméten, november 
27 én, ma vasárnap, a Munkás O thon 
nagytermében (Tehén utca) kedélyes dél 
utánt rendez, a következő műsorral :
1. Jézus Krisztus disznótora. , Legenda. 
Előadja Horváth Ambrus. 2 Árvaleány, 
írta Petőfi. Szavalja Csipkó Ilonka. 3 Da 
lók. Hegedűn előadja Steiner Endre, cég 
lédi zenekari tag. 4 A szárazmalmi ló 
irta E S. Szavalja Károlyi György. 5. A 
szálka. Vígjáték 1 felv., irta Mocsári Béla. 
Személyek Szabó Kálmán járásbiró : Gu­
lyás József. Irén, a felesége: Weisz Ma­
riska. Dr. Kalmér G orvos: Csapó Béla. 
Klementin szakácsnő : Salamon Jucika. 
6. Ámor mint végrehajtó Páros jelenet 
előadják Dómján Mariska és Gyulay Ká­
roly. 7. A rózsa. Monológ, irta Erdélyi 
Zoltán Előadja Klálik Mariska. 8 A fo 
gadás. Monológ, irta Hangay Oktáv Elő 
adja Széles Lajos. 9. Cuplek. Énekli Vaj- 
nár János. — Kezdete délután 3 órakor. 
December 4 én lesz a legközelebbi kedé 
lyes délután, amely alkalommal előadják 
a .Rendelő órán- című vígjátékot. Ezen­
kívül gazdag műsor. A műsor ára 20 fill.

®•••••••••••••$•••••••••••••
; III ölesebb minden, mint bármelyik • 
jvégeladásonl: 
4$ ••••••••••••• $•••••••••••••$)
• SfcST’ Szenzációs nagy •

! karácsonyi vásárt:
rendez

00* Saját érdekében TSíj 
mindenkinek figyelmébe ajánlja ezen 
egyetlen alkalmat, amidőn kifogás­
talan, remek, friss minőségű árút a 

tényleges értéken alul 
szerezhetők be. Eladásra kerülnek:
Mosó dellinek, ami eddig 30 krajcár volt, 

most....................................................

Legfinomabb selyem Batistok, minden uj 
színben és uj minták, ami eddig 6Ó 
krajcár volt, most...............................

Legfinomabb angol selyem ripszvásznak 
minden színben, ami eddig 60 krajcár 
volt, most.........................................

Legjobb moso anqol Zeffierek női blú­
zokra és férfi ingekhez, ami eddig 60 
krajcár volt, most .

Legfinomabb francia gyapjú dellinek, re­
mek uj színekben és mintákban, ami 
eddig 75 krajcár volt, most

Angol bársonyok minden színben, csíkos,
virágos, sima, ami eddig 1 forint 20 
krajcár volt, most ..........................

Török mintázott selymek blúzokra és 
pongyolákra, ami eddig 3 forint volt, 
most...................................................

21 kr

35 kr

38 kr

35 kr

47 kr

67 kr

ifrt 58 kr
Fekete, teher és színes Taft selymek, ami 

nem hasad, nem törik, minden létezd uj 4 fpt (17 kf 
színekben, ami eddig 1’80 krvolt, most Ilii"! M

Egyes különleges, finom schweizi hímzett 
fehér batiszt női ruhák, — ami eddig 
20 forint volt, most.................... 7frt7ökr

Tiszta g y a p j u angol kelmék minden
színben, fekete tegetof, krém, barna,
bord >, 5 méter, 12Ó cméter szélességű \ Q7 bp 
egész női ruhára, eddig 9 írt volt, most “ 111 « M

Torontáli gyárnak a legjobb kézi szövésű, 
tiszta gyapjú szőnyegei, feltűnő szép 
uj mintákkal, 135 cméter széles, ami 
eddig 3 forint 50 kr volt, most .

Linóleum Valtun-féle, a legkitűnőbb, 
ami eddig 1 forint 50 krajcár volt, 
most

2 frlöO kr

97 kr
Egv vég finom, különleges budai széles

Vászon, női és férfi ingek és ágy­
hajakra, kitűnő jó, 30 régi rőf, egy 7 fpf r\|| bp 
vég, ami volt 9 forint 75 krajcár, most ' U l VV M

I

1

Syóv.il >rz e hó 24-én kezdődött
IKST karácsonyi nagy vásár 
alkalmára cz^Kom, a inur raktáron maradt, 
különleges (iivatkalme készleteinek kiárusítása 
céljából oly messzemenő árleszállításokat 
eszközölt, amelyek e téren valóságos 

feltűnést keltenek hm 
Az arak abszolút olcsóságában rejlő, párat 
latiul álló kedvezmény, a kelmék kiváló 
minősegében jutnak érvenvre. Ugyanilyen 
minőségeket olcsóbban árusítani 
teljesen kizárt lehetetlenség. 
Minden árúnak friss tisztaságáért és k i t ü n ó 
minőségéért a cég szavatol. Levágott és nem 
tetezeg PfiMtón minden áru vihszh fotzadtatik
•••• Minden vetelkenyszer nélkül. JJJJ 
• A pénz vissza adatik! •••• 

Szigorú szabott árak!
* Hegedűből órakat ad kezdőknek 

egy fiatal muzsikus. — Cim a kiadó­
hivatalban.

— Vadászat A Kecskeméti Vadász­
társaság f. hó 27 én d. e. 8 órakor a Kis 
nvir vasútállomásnál leendő találkozással, 
70 hajtóval Nyírben vadászatot rendez, 
mely alkalommal csupán nyúl, fogoly, 
fácán, kakas és duvad lőhető. Dámvad, 
őz és fácán tyuk lövése szigorúan tilos. 
Az elejtett nvulak felosztása felett a ren­
dezőség az alapszabályok értelmében fog 
határozni. A fácánok felosztásáról a vá- 
las74mány úgy rendelkezett, hogyhaany- 
nyi, vagy több esik, ahánv résztvevő van, 
mindenki kap egyet, a többlet a társulat 
javára elárvereztetik, ha kevesebb esik, 
az elejtő vadászok kapnak 1 — 1 et, a töb- 
Jet elárvereztetik

* Fiuk és leányok a gyors növés által a 
betegségeknek jobban ki vannak téve, mert a testi erők ezen 
időbep nagyon igénybe vannak véve. Tanácsos ezt a 
jelen léget még idejében egy tápláló és erősítő szerrel 
megelőzni, hogy általa a test uj erődet kapjon. Ilyen 
esetekben a SCOTT-féle EMULSIÓ, mely gyógycsuka- 
májolajból, mész és nátron hipofoszfitok hozzáadásával 
készül, a legalkalmasabbnak bizonyult. Mentes a közön­
séges csukamájolaj ismert hátrányaitól, tehát táplálóbb 
is, mint amaz Ezenkívül — és ez gyermekszernél fon­
tos — ízletes és könnyen bevehető. Utóbbi okból ajánlják 
az orvosok a SCOTT-féle EMULSIO-t oly szívesen. Ki 
előssör egy próbát tesz vele, az várakozáson felül meg 
lesz elégedve. Ez az eset fog önnél is beállni, ha el- 
határozza magát, hogy növésben levő gyermekeinek 
SCOTT-féle. EMULSIÓ t ad.

* Újabb meglepetés vár ismét vala­
mely bájos hölgyre, mert a „Gondviselés- 
ma meglartandó kedélyes-estélyén, a ki- 
tüntetett hölgy egy értékes és drága kö­
vekkel kirakott karékkel lesz kitüntetve.

I

Az összes versenyek folytatva lesznek s 
a művészek is nagvban készülnek az itt 
még nem látott bemutatóra. Belépti dij 
a rendes.

— Dalestély Mint említettük, a 
Kecskeméti Polgári Daloskör december hó 
11 én vasárnap esfe 8 órakor az Otthon­
szálloda dísztermében pártoló tagjai tisz­
teletére Jónás Jenő karnagy vezetése alatt 
zártkörű dalestélyt rendez. —Belépési dij 
személyenként 1 korona 60 fillér. Műso”: 
1. Hubert K.: N^m nézek én ... 2 Mo­
nológ. Előadja: Gazdag Sándor 3 Lányi 
E.: Magyar dalok, a) Muzsikálnak, ha­
rangoznak . . . b) Ennek a kis lánynak . . . 
c) Nem kell a szőke én nékem ... 4. 
Lányi E : Éjszaka van . . . Alapitó, tisz­
teletbeli és pártoló tagok belépési dijat 
nem fizetnek. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és nyugtáz az Elnökség.

* Mielőtt bevásárlásait eszközölné, 
tekintse meg a kéttemplom-közbe Bog­
nár Áruház karácsonyi okáz-vásárját, 
ahol a legszebb és legmegfelelőbb aján­
déktárgyak rendkívüli olcsó árban besze­
rezhetők, úgy gyermekek, mint felnőttek 
számára. f Minden érdeklődő ingyen kapja 
Bognár Áruház új árjegyzékét, amely de­
cember 1 én jelenik meg.

X Disznótoros vacsora lesz 
december hó 3 án, srombaton este fél 8 
órakor Ábel István Vigadó vendéglőjében. 
Egy teríték — hurka, kolbász, pecsenye, 
pogácsa és egy üveg jó bor — ára 2 ko­
rona, melyre ezúton is meghívja igen t sz- 
telt jóakaratú pártfogóit Ábe/ /stván ven­
déglős.

— Állatkínzás Fischer József fake 
reskedő kocsisa Kocsó Imre tegnap az 
alsópályaudvaron olyan terhet rakott a 
kocsira, hogy a lovak a kocsit nem bírták. 
Miután a nevezett kocsis a lovakat a 
kínzásig vagdosta, a kihágási osztályon 
állatkínzásért megindult ellene az eljárás.

At Emulsió véte­
lénél! SCOTT-féle 
eljárás védjegyét, 
a haiáaxt, -kérjük 
figyelembe venni.

L'tánie toktól 
óvakodjunk!

'■Kanyaró után
aí a fontos, hogy az erő rohamosan 

■v\ visszatérjen és igy a veszélyes kom- 
plikációk elmaradjanak. — Erre nézve 
a SCOTT-féle Emulsió az anyák leg­
hatalmasabb tamasza. Noha a legtisz­
tább és leghatékonyabb norvég csuka­
májolaj adja a S C O T T-féle Emulsió 
főalkatrészét, ez a szer mégis kellemes 
izű az adagolásnál, könnyen emészthető 01^** és sokkal hatékonyabb, 
mint a közönséges csukamájolaj.

A SCOTT-FÉLE EMULSIÓ
egy hatalmas, biztos és tartós hatasu, 
erőt visszaszerző szer, amely feltétlenül 

Önön is segít.
Eredeti üveg ára 2 k. 50 f.

Kapható minden gyógy szertárban.
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— Elütött kislány Vincze János, Ré­
vész János 1 os számú bérkocsis szolgá­
latában álló kocsis tegnap elütötte Papp 
Mária 12 éves kislányt. Dr. Dimó Zoltán 
s. tiszti orvos megvizsgálta a kislányt, de 
semmi komolyabb sérülést rajta nem ta 
Iáit A vigyázatlan kocsis ellen megindi 
tották az eljárást.

Gyilkosság Alpáron.
Megölte az alvó férjét.

Rémes bosszú.
Tegnapi számunkban beszámoltunk 

arról a rémes, részleteiben borzalmas gyil­
kosságról, melyet Sutus Mihály né Rtdics 
Anna férjén elkövetett, hogy azon bősz- 
száját kielégíthesse. Megírtuk röviden azt 
is, hogy a gyilkosság oka családi viszály­
kodásra vezethető vissza, ez az álli ásunk 
ma, a helyszíni szemle után, csak meg­
erősítést nyert.

Su us Mihály né kihallgatása megrázó 
erővel mulatta be a csnládi viszály kodá 
sok, az áldatlan perpatvar átko*« kimene­
telét, a hitvesgyílkosságot A folytonos 
civódás, mely az egymással a korkü.önib- 
seg miatt is hadilábon^ álló házasfelek (az 
asszony 48. a férfi 31 éves volt) között 
napirenden volt, végzetes cselekedetre ra 
^adtatta az elégedetlen férj szekatúráinak 
kitett asszonyt.

Mikor azután csordultig telt a po 
bár, az asszony elhatározta, hogy férje 
megölesa árán fog megmenekülni a földi 
pokoltol.

A gyilkosságot megelőző este a mun 
kából hazatérő férj durván rátámnál a 
rosszat sejtő asszonyra s dühtől tajté 
kozva hazsartos feleségét örökre kita 
gadta a hazából Az áss ony Jalta férjé 
csilh podnl nem akaró haragjából, hogy 
most már csakugyan betett a civódasok 
pohara, neki nincs mai adása.

Az asszony nem olyan természetű 
volt, hogy egykönnyen belenyugodott 
volna férjé határozatába, az fjnek nagy 
részét, míg férjé az igazak álmát a^udta, 
azzal töltötte, hogy valami jo megoldást 
keressen a feldúlt családi beke hely reál* 
litására.

Most az egyszer azonban minden csa­
lafintasága elhagyta, nem ak dt s« mini 
mentő ötlete sem, csak azt látta, mint 
pihen csendesen halálos ellensége, férje. 
Ekkor fogamzott meg lelkeben a gyil­
kosság rémes gondolata Feiraga ta a 
kéznél levő baltát s azzal kets.er fultövön 
sújtotta az alvó férjét. E kot utes hnálos 
volt. Az asszony nem eléged ot meL vele, 
egy nagy konyhakéssel keres/tulvagta altlo 
zatanak nyakat úgy, hogy ami k I jet csak 
a nyakcsigolya tartotta a töizsön A vé- 
rengző asszony még a késst l ö'8z» szur­
kába férje arcát is.

A további részletek már ismeretesek. 
Az asszonyt az ügyésze g fogházába szál 
litottak, a meggyilkolt férjet p dig ma 
délelőtt boncolták fel a vizsgálóbíró jelen 
létében dr Dnmó Zoltán és dr K c-keméti 
István tiszti 0! vosok

III. tized, H nnoki 
útca91 s ámú ház,

1 mely áll 7 sz >ba és 
mellékhelyiségekből, tágas pincével
— kedvező fizetési feltételekkel — 
eladó; értekezhetni ugyanott a tu’ajdonossal.

Kiadó asztalos-műhely.
III. tized, Sétasor 174. (új Gyenes-tér 
17) szám alatti házban egy <4 méter 
hosszú, szép világos asztalos-műhely,
— mely bármely iparosnak is alkalmas 
hely — 1911. évi február 1 ere berbe 
kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nos Ö2V. Lovászy Lajosnéval. 2129
Keresek megvételre

egy joforgalmú itt, er-fhletet. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba adandók.

kecskeméti lap ok

A falu rossza halála.
•Agyonvert legény. 

G-jrillsos béresek!!
A falusi ál ok, a harag ismét újabb 

áldozatot követelt magának. A gyűlölködés, 
mely éveken át belerőgzi magát a falu durva 
lelkű, bárdolatlan fiataljaiba, s amelynek 
rugója a legtöbbször igazán csekélység, 
egy elejtett szó, egy görbe pillantás, ez a 
megtorlást kívánó kiolthatatlan szenvedély 
ismét eggyel szaporította a faiusi vad- 
romantika vértanúinak számát.

Jelen esetben is, mint a legtöbbször, 
a bűncselekményben szereplő személyek 
régi haragosai voltak egymásnak. Bármi 
féle összejövetel, vagy mulatság nem múl­
hatott anélkül, hogy ne éreztették volna 
egymással kitöltésre váró, fojtott bosszú 
vágyukat.

Trenkó Mihály 23 éves izsáki béres 
legény a jelen eset áldozata. Kötekedő, 
eívcdo természetéről egész Izsák ismerte 
s mivel nem volt olyan verekedés, vagy | 
bicskázás, melyben Ő ne szerepelt volna, , 
elnevezték falu rosszának. Akinek csak 
tehette, mindenkinek borsot tört az orra j 
alá, s így nem csoda, ha ellenségeinek i 
száma nőttön-nőtt.

Gortva Mihály szenvedett legtöbbet j 
J Trenkó izgaga természete miatt. Elkesere- . 
; déseben utoljára is arra határozta el magát, 

hogy összegy űjti Trenkó haragosait s azok 
j kai egy ült alkalomadtán kamatostul vissza- 
i adja az elszenvedett bánlalmakal.

A kedvező alkalom nem sokáig vara 
tott magára. E hó 17-én este felé Trenkó 
gazdájának a kis leányával sétára indult. < 
Gortva Mihály ezt észrevéve hamarosan j 
maga mellé vett még négy haragost, s 
bosszú’érvének végrehajtásához fogott. A • 
gazda kis leányát ravasz módon hazacsal- | 
iák, s Ők meg mind az öten a mit sem j 
sejtő hazafelé ballagó Trenkora támadtak 
s botokkal, akáefahusángokkal felholtra 
verve az utca sarában hagyták

Trenkó, aki az ütések súlya alatt > 
1 összeesett, nagy nehezen magahoz tért. } 

hazavánszorgott; otthon ágybaesett s a i 
nagyfokú sérülésekbe egy heti kínos ver 
goeds után belehalt

A csendörség a gyi.kos béreshadat I 
letartóztatta s az ügyet áttette a királyi 
ügyészséghez, hol a tetteseket halált okozó 
búlyos testisérlés bűntettéért fogjak fele­
lősségre vonni.

A verekedés áldozatát csütörtökön , 
bonczolla fel Izsákon Damó Zoltán tiszti í 
orvos.

Irodai alkalmazást keres 2131 
egy levelezésben s Írógép kezelésben 
jártas úrleány.Cím a ki ad ó hi vata I bán.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett 
és több évi irodai gyakorlattal biró, 
szép irású, szorgalmas úrileány, ki a 
könyvelésben, levelezésben és minden­
féle irodai teendőkben teljesen jártas, 
keres megfelelő irodai alkalmazást. 

I Megkeresések keretnek Poste restante 
„Megbízható" címre leadni. 2130 

i Tudomásul.
Néhány jó karban levő használt 

bútordarab, nemkülönben egyéb felsze­
relési cikk van még eladó Vásári-útca 
160 ik szám alatti Ledeczy-féle háznál. 
Ugyanott veszek 25—30 kocsi jó minő­
ségű trágyát. Zsigmond tanár. 2123

275. az.

Eladó birtokok. 2,21
Néhai özv Szabó Ferencné félő V. tized 
184 Hzámúháf.az.új törvényszéki palotához 
hetedik ház, jelenleg Kiss Gyula járásbiró 
úr bír bérbe, mellék helyiségok kel, nagy 
fásudvarral; — a budai út mentén, a város 
tói 4—5 kilométer között, Kincses Mihály 
úr szőlőjével mesgyés 5 hold 618 négy­
szögöl szántóföld, melv német kertésznek 
igen alkalmas ; — a fűzfás kútnál, a va 
sutra kidülö, 1750 négyszögöles szőlő, 
nyaralónak alkalmas; — Szentkirályon, 
a fekete halom mellett, István János és 
Nagy László urak földjével mesgyés 25 
hold 513 négyszögöl szántó- és kaszáló 
föld épületekkel ellátva, szabadkézből el 
adók; értekezhetni Csikay Lajos asztalos 
mesternél, IV. tized, Kakas-útca 466. sz. a.

m ii 1 szeszgyár közelében 
I Pl KfiK Daróczi közön 98 ik szám,

elacló; értekezni lehet ugyanott.

jE21a,d.ó Ixáz.
IV. tized, Tabán útca 328. számú házi 
mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamrából, 
— eladó; értekezni lehet Körtvélyes, 

Mihálynéval 331. szám alatt. 2132

Eladó földbirtok. 2038 
Kisfái dűlőben. Csongrádi út mentén. 
Mészáros tanácsnok úr szomszéd­
ságában levő 18 hold szántó és ka 
szalóföld örökáron eladó. Hrtekezhetni 
a tulajdonos Mester Lászlóval, IV-ik 
tized, Gyik-útca 34. (új 18.) sz. a.

Egy csinosan bútorozott 
garqon szoba, előkelő családnál, 
december 15-ikétöl bérbeadó a

Lovarda-utca 55. szám alatt. 211^

Birtok parcellázás.
A Dékány Imre-féle köncsögi 350 m. 
hold szőlő es szántóföld, orgovanyi 
34 m. hold rét — kedvező fizetési 
feltételek melletti eladásáról érte­
kezni lehet minden pénteken Mada- 
rassy Jenövei Kecskemétena Kolossá 

(Beretvás-fele) szállodában . 2116

laKas, 
mely áll 3 szép szobából, egy üvegezett 
folyosó, konyha és 2 kamrából decem­
berre vagy januárra kiadó; értekezhetni 
ugyanott Szemere Vilmossal, Kisbudai- 

útca 25. (qj) szám alatt. 2128

ZBleidcS liaz. 26 
VI. tized, Liliom-útca 177. számú ház 
szabadkézből eladó; értekezni lehet VI. 
tized, Klapka-útca 49. szám alatt, ahol 
egy sirkö is van eladó — és egy magá­
nos idős nő mellé 12—14 éves CSeled- 
leány kerestetik könnyű házi munkára.

Eladó korcsma.
II. tized, Váuó útca 168 számú házban levő 
jó forgalmú korcsma-üzlet — halálozás 
miatt — eladó es azonnal átvehető az ösz- 
szes berendezéssel együtt; értekezni lehel 
ugyanott a tulajdonossal, ahol egy nagyon 

jo sertés kalicka olcson eladó. 2124

Takarékoskodni szerető családfőknek 
; tudomására hozzuk, hogy tiszavidéki W0—81 kgr. gazdag liszttartalinu 
búzát, lisztszükségletek fedezésére, a napi árfolyamon alul árusítunk. 
Nálunk egy próba őrlés már igazolni fogja, hogy a család lisztszük­
ségletei legmersékeltebb arban ez utón fedezhetők. Egyéb malomtermekeket is 

olcsón. Jól és pontosan szolgaiunk ki. 
VSr Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Részvénytársaság, nea
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M EG H I VO.
A „Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság3 felszámolás alatt 

VI. évi rendes közgyűlését
1910. december 11 én d e. 1/»I2 orakor, határozatképtelenség esetén 1910. december 
18-án d. e. 7»I2 órakor fogja megtartani az Izsáki Polgári Takarékpénztár helyiségében.

TÁRGYSOROZAT:
1. A határozatképesség megállapítása 

s a közgyűlés megnyitása.
2. A jegyzőkönyv hitelesitésére2 rész­

vényes tag választása.
3. Az 1908 évi zárszámadás meg­

vizsgálására kiküldött bizottság jelentése 
— ezzel kapcsolatosan ezen számadás el­
fogadása s a felmentvény megadása.

1909. januári töl MérlCQ-SZáOlla 1910 augusztus 16 ig

"V” Cl yor.. Teher
korona fillér korona fillér

Veszteség 1908 december 31 én........................ 31248 73
Veszteség 1909 — 1910 augusztus 16 ig . . . . 9,545 27
Részvénytőke.................................. 40 000 -
Tartalékalap..................................................... 2 852 65
Egyenleg mint vagyon............................. 2 058 65

42 852 65 42 852 65

1909 januar l-től Veszteség-Nyereség-számla 1910 augusztus 16 ig

"V eszteségf TT 37-erenégr
korona fillér korona fillér

Intézeti ház.......................................................... 3 559 13
Berendezés ............................................................... 53 60
Visszleszámitolás különbözet............................. 261 33
Államadó, illeték, tökekamatadó........................ 1240 24
Visszleszámitolási kamat....................................... 1 194 56
Betétkamat.......................................................... 1 062 33
Perköltség................................................................ 35 59
Vegyes kiadás..................................................... 1,014 46
Tiszti fizetések..................................................... 2,435 -
Miskár Mihály féle földnél.................................. 100 -
Danics József................................................................................. 96 -
Dani Pál............................................................... 120 —
Muráncsik András................................................ 20 ■ —
Értékpapír kamat................................................. 80
Folyószámlái hitelezők . ............................. 2 97
Haszonbérből.......................................................... 1,486 —
Fel nem vett osztalék....................................... 78 —
Egyenleg mint veszteség................... 9 545 27

11,192 24 11,192 24

Kelt Izsákon, 1910 évi augusztus hó 16 án.

BöhmLajos Közgazdasagi Takarékpénztár Részvény társaság Ifj. Kis Gyula 
félsz, biz. tag felszámolás alatt. pénztarnok s könyvelő

Gyenes Benő
félsz, biz. tag

Ezen Mérleg- és Vagyonkimutatást a fő- és segédkönyvekkel 

Strómer Márton 
felszámoló felügyelő bizottsági tag

Kiss Gyula
felszámoló felügyelő bizottsági tag

Leicht István
Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 

folyton égő és légfütö
o ser ép 1-zá.lylx áléról- 

Egyedüli készítője es elárusítója 
Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félegyházán. 

Elvállalok regi kályhákat erre a szisztémre átalakítani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika épületdisz.ket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javi ást es 
tisztítását is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhaj 
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 ev óta használt é« kitünően bevált légfütö rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leiclit István

Mg használt szép tiszta télikabát perzsián gallérral, közép termetre, 

olcsón eladó. p&F Megtekinthető gankov József szücsmesternéL

4 Az 1909 évi január 1 töl 1910. évi 
augusztus 16 ig terjedő időről — vagyis a 
felszámolás teljes bofejeztéig szóló mérleg 
előterjesztése s a felmentvény megadása.

5 A felszámolás teljes befejeztével 
az intézet iratainak elhelyezése.

Izsák, 1910. évi november hó 7 én.
A felszámoló bizottság.

összehasonlítván, helyesnek találtuk.

Izsák József
felszámoló felügyelő bizottsági tag 

gyorsmelegitö cserepkályha 
készítő Kecskeméten.

IV. tized, Szarvas utcza 167.

j Nincs többé gyomorfáj ás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(ellx fűm. off.) házi szer 

néhány' napi használat után teljesen 
megszünteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török JÓZ86f gyógyszertára, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferencz 

: »Angyal* drogériájában, Nagykőrösi- 
• utca, Dohány-nagytözsdével szemben. 
> óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
I dugón éskupakon ellx. fumar. off. védjegy rajta van.

Uj órajavitó műhely 1!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház 
mögötti kis utca) 11-ik számú házban 

órajavitó műhelyt 
nyitottam, ahol elvállalok mindenféle 
zseb-, inga- és faliórák ja.-vitását 
Olcsón és lelkiismeretesen, pontosan 
elkészítve. Raktáron tartok új órákat 
is s azokat lehető legolcsóbb árakon 
adom. Kérem a n. é. közönség becses 
pártfogasat. Vagyok kiváló tisztelettel:

Kiéin Jenő oras,
Festc-utca. (Városház mögötti kis utca )

Eladó teleK és 
építkezési anyagok, 1955

Közvetlen az Árvaház délisarkán Görög­
temető soron, nyaralónak kitűnő hely 300, 
esetleg 500 négyszögöl terület, a telek ár 
egy része 6 százalékos kamatra fent marad­
hat. Ugyanitt egy 10 méter széles, 13 mé 
tér hosszú új födél, új cseréppel födve, 
20 000 darab új tégla, 30 méter hosszú, 3 
méter magas deszka-kerítés, akácfa oszlo* 
pok, gerendák, nagy Meidinger kályha, 
takarék tűzhely, kisebb nagyobb boroshor­
dók, bútorneműek és két teljesen jó kerék­
pár, minden elfogadható áron eladók; 
értekezni lehet a tulajdonossal fenti cimen: 
Árvaház déli sarok, Széchenyi város 27. sz.

I 
!

s z ö 11 ö. A Daróczi közön,
Molnár Károly dr. és Csabay 
Gyula urak szomszédságá­

ban lévő, — körülbelül 600 négyszögöl 
SZÖIIÖ eladó. Értekezhetni Szíládí László 
nyomdatulajdonossal, Széchenyi-tér 6. 
szám alatt. • 2016

Szánd János és társa
V. Vörösmarty-útca 4. szám készítik 

a legjobb
kárpitos és paplanos-munkát

jutányos áron. 2027

Eladó sarokház. 1991
Libasor 296. és 297. számú sarokház, 
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág­
kereskedőnek kiválóan alkalmas, ked­
vezően eladó; értekezni lehet Homoki 

i Vincével, Rákóczi-út 101. szám alatt.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásara hozni, hogy 
a Trieszti Általános Biztosító Társaság, 
aMagyar Jég és Viszontbiztosító Társaság 
ésa Minerva Általános Biztositó Társaság 

helyi képviselőségét elvállaltam.
Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset, 
tenyeszallat es életbiztosítás megkötését a lehető 
legmeltányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel :

gazdasági egyesületi titkár. 1884

Tapasztalt és ügyes 
fűszeres-segéd 

állandó alkalmazást nyer 
SZIGETI ADOLF 

füszerüzletében, Vásári útca. zw.
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e ® ® s
eredeti 

leor- és Ir-kályhák 
egyedüli elárnsitása, I

inger- és Friedlandi-kályhák I
mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá

fűtőeszközök nagy választéka

rvsnes S. é
i

275 hz.

Fűszer- és borttzletnek 
alkalmas, Szolnoki út 5. számú ház, nagy 
telekkel kiadó; értekezni lehet IV. tized, 

Szarvas útca 4. (régi 172 Jjszám.
2067Házassági hirdetés

Középkorú, özvegy, előkelő kereskedő, 
kinek 70,000 koronát érő ingatlan va 
gyona és forgalmas üzlete van : feleségül 
venne 25—35 év körüli leányt, vagy 
özvegyet. Jelentkezés külön irodában 
négyszem közt. Tanácsadó-, Segítő- és 
VédÖ-iroda, Vásári nagyútca 105. szám.

1877

Egy lakás üzlethelyiséggel
— haláleset miatt — azonnal kiadó; 
ugyanott bognármühely-felszerelés, 
szerszamfaval együtt eladó VI tized, 

Szolnoki útca 71. szám alatt. 2093
ZZecsízexxiéten, 2009 

nagyforgalmú helyen, egy szép sarok. - 
ház. melyben egy jó forgalmú, 10 év 
óta fennálló, vegyeskereskedes is van, 
jó ivóvizü kúttal, — 2000 korona évi 
bér könnyen behozható jövedelemmel — 
szabadkézből eladó. Ugyanott egy szép 
cserépkályha és egy cseréppel kirakott 
mozgatható takaréktüzhely eladó. Cím 

a kiadóhivatalban megtudható.

Kiadó üzlethelyiség.
A görög-egyház épületében levő 

■ú.zlfetlxel^iség', 1708 
amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bé­
rel, folyó évi november 1-ere kiadó; 
értekezhetni Drugollovich László 

görög egyház gondnokánál.

Házhelyeknek parcellázva.
Vacsi-közön, a várostól 1 és fél 
méterre 10 és fél hold földünket 
helyeknek kiparcellázom, jutányos arban 
— 10 évi törlesztésre is — eladom; 
értekezni lehet a Máriavárosban Verdung 
János füszerüzletében, Serház útca 156.

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy Kecskemétre érkezve, 
lakásom IV. kerület, Ozútca 3. számú 
Murakö/y házban van. Elvállalok zon- 
gorn óh harmoniuin hangolásokat 
eS javításokat. Tisztelettel- Wogrin- 
csics Ferenc zongorakcszilö és hangoló. 2072

kiló-
ház-

1
I

Piaci házeladás.
A Kollégium átellenében, úri lakásnak 
berendezett ház eladó. A házban van 3 
egymásba nyíló — szárnyas ajtó — 
szoba, üvegezett folyosó, külön két 
szoba, 2 konyha, 3 kamra, fásszin 
(dupla), fás- és kövezett udvar, szivaty- 
tyús kút. — Ingyen Tanácsadó, Vásári- 

nagy útca 105 szám alatt. 2103

i

Kiadó üdethalyiseg.
Nagykőrösi útca 14-ik számú házban 
egy újonnan épült modern űwlet- 
helyisóg folyó évi november hó 1 tői 
kezdve kiadó; — fehil.igositást ad:

dr. Fodor Sándor ügyvéd. 1307

S öTövesszök
Rendkívüli dús gyökerzetü, fajtiszta 
szölövesszö, fehér és piros chaselas, 
30,000 es 40,000 drb. azonnal eladó 
Hejjas Istvánnal, Batthiany-útca 31.

2051

Fo dhaszonbérbeadas.
Kerekegyházán, Szappanos István úr 
szomszédságában mintegy 1OO kath. 
hold jrminóségü szántó- és kitűnő 
kaszálóból allo földbirtok 1911-ik évi 
Szentmihaly napjától több evre kiadó; 
értekezni lehet Vasári nagy utca 108 ik 

szám alatt Bánó Józsefnél. 2077

Szóló vesszők.
Sí. Tóth Feienc lajosmizsei vasútallomas 
melletti szőlőbirtokan 50,000 piros saszla 
es 2 060 ezerjó sima szőlövessző eladó; 
értekezni lehet a tulajdoni s Sz. Tóth Fe 
renccel Budapest, Ferenc körút 3. szám, 
vagy helyben Lakatos utca 110. szám áléit

Sz. Tóth László joghallgatóval. 2106

35 év óta fennálló jóforgalmú 

fűszerkereskedés, 
melyben a jelenlegi tulajdonos 11 év 
óta van, eladó. — Cim a kiadóhivatal 

bán megtudható. 2112

Leyoicsibb pénz, 
mit törlesztésre magyar bank ád ; mezo- 
gazdasagi gépe< és e szközök, pl. szecska 
vágó, répavágó, rosta vagy más; továbbá 
bármiféle biztosítás c>ak akkor igazán 
olcsó es megnyugtató, ha az ingyen Ta­
nácsadó . Segítő es Vedo iroda“ (Vásári 

nagyútca 105. szám) közben jár.

Villamos szerelési és műszaki vallalat
Folyóka-ütca 90. szám. Schrötter ház. 

Készít villamos berendezéseket, 
villamharitokat. Motorok, iv- 
lampak szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 
pflT javitasót is "*"Qm 2062

legolcsóbban. eszköz.l

I

Kecskemét mél en tisztelt úríközönségehez. 
Uraktól, tisztektől levetett ruhákat, 
fegyvereket, régiségeket veszek lég- 
magasabbarakmellett. KrémerH. 
Szeged, Kossuih Lajos-sugárút 9 sz.

Meghívásra azonnal jövök • 2085

Eladó szőlő és nyaraló.
Hun vádi-város 10. szám, Székely kapuban, 
a A lami Gyermek min hely mellett, 2 hold 
jokarbnn levő bortermő szőlő — elköltözés 
miati — eladó; értekezni h h t u^^anott, a 
tulajdonos Lóth Istváiméval. ahol egy öli- 
torozott szoba azonnal kiadó és 10 hektó 
kiiűiiö jó k (birka és kövidinka bor eladó

Eladó föld.
Jaszarokszallasi Puszta-Pakán, Héjjas
Ist ván tulajdonát képező 133 kath. 
hold szántó és kaszáló gazdasági épü 
letekkel örökáron eladó; értekezhetni 
a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy 

utca 31. szám alatt. 1756

••••• ••••

Disznótoros vacsorákon, lakodalmaknál sehol se hiányozzék a
KJ wx —1L r X-       -   •

•••••••••• ••••••••• ••••••••• •••••••••»

mely akár borral, akár magában élvezve üditoleg hat, gyomorbántalmakat megakadalyoz es az egészséget fenntartja.
••
••

••••• ••••
Telefon 137. Megrendelhető Kiéin Mór és Fiai fatelepén. Telefon u?.

________ ____ _________ ________

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




